

# центральная россия



**Морозильник под елку**  
К ярославским многодетным приедут чудомобили с подарками

ВСЕ семьи Ярославской области, в которых воспитываются восемь и более детей, получат подарки от ярославского губернатора. Многодетным ярославцам привезут на новогодних чудомобилях новые холодильники, стиральные машины, ноутбуки для обучения, телевизоры, принтеры и морозильники. Техника приобретена на внебюджетные средства. Всего одарят более 30 семей, в которых воспитываются порядка 300 детей.

## Праздник строгого режима

Калуга принимает гостей в статусе новогодней столицы России



слет волшебники приехали со своими внучками и группой поддержки в лице коллективов художественной самодеятельности. Были здесь и Дед Мороз — байкер с тремя богатырями, и джазовый оркестр бородатых Дедушек, и, конечно же, хлудневская коза. Четырехчасовое представление прошло весело и забавно. А в заключение Деда Морозы подарили калужанам и гостям по елочному украшению — яблоки из Сухиничей, малину из Хвастовичей, а исторический Малоярославец — гусарский мундир.

А таких лазерного шоу и фейерверка, по словам Натальи Александровны, Калуга еще не видела: «Стояли с открытым ртом и замерзшими руками все снимали на телефон».

К слову, красивые фейерверки будут в Калуге еще и в новогоднюю ночь, и под конец празднеств. Особое восхищение калужан и гостей вызывает елка в Центральном парке, украшенная разноцветными зеркалами под звездным пологом. Здесь открылась резиденция Деда Мороза, на территории которой рабо-

**СПРАВКА «РГ»**

В рамках проекта «Новогодняя столица России — 2021» пройдет 300 мероприятий на 66 городских площадках. С подробной афишей можно ознакомиться на официальном сайте новогодней столицы: [www.kaluganovogodnyaya.ru](http://www.kaluganovogodnyaya.ru).

### Праздник на улице с соблюдением всех мер предосторожности оказался не менее занимательным, чем елки в залах

— Никогда наша Калуга еще не была такой красивой, — восхищается коренная калужанка Наталья Александровна. В день открытия новогодней столицы они с подругами встретились у театра под большой новогодней елкой. Маски и перчатки ничуть не помешали прогулке. Полюбовавшись украшениями Театральной площади, калужанки отправились далее — по пешеходной улице к площади Старый Торг.

— Везде играет музыка, всюду праздничные палатки с различным товаром. Не удержалась — купила сушеных грибов. В Ленинском сквере появилось такое креативное молодежное пространство, очень все здорово. И везде поют, везде танцуют. Весь квартал — сплошные елки, иллюминация и ярмарка. Дождались парада Дедов Морозов — самый красивый был из нашей компании, — с улыбкой заключает калужанка.

тают качели-карусели для детей — и маленьких, и больших, вернувшихся на время в детство.

Продолжая путешествие по новогодней Калуге, Наталья Александровна с подругами заглянули во двор краеведческого музея, где полюбовались парком ледяных скульптур. «Сюда хорошо зайти вечером, когда включают подсветку», — советуют горожанки. А они пока зашли в кафе рядом — погреться и попробовать калужское тесто. Главный праздничный десерт — это и в самом деле тесто, которое едят сыром. Сладкая тягучая смесь из сухарей ржаного хлеба, меда, карамели, пряностей с изюмом и курагой, орешками, апельсинами или лимоном, сформированная в виде шариков или небольших пирожных, текстурой похожа на кондитерскую колбасу или пирожное «Картошка». Это уникальное русское лакомство было популярно в России в XVIII—XIX

веках. Как возник десерт — история умалчивает. Старинный же гастрономический рецепт приготовления калужского теста был возрожден в регионе не так давно. За основу взяли процесс приготовления, описанный в 20-х годах прошлого века в одной из кулинарных книг Ивана Сомова. Калужское тесто всегда было излюбленным лакомством всех калужан и гостей города. В то время Калугу даже в шутку называли Тестоединам.

В резиденции Параскевы — крохотельницы мастеров в Григоровом переулке (Доме народного творчества) калужанки со смехом попытались слепить из глины хлудневскую козу и сделать новогоднее мыло на мастер-классе. В Грабцево, в резиденцию Снежной королевы, построенную из ледяных кирпичей, не добрались, зато дошли до музея космонавтики — Калуга стала новогодней столицей в год 60-летия первого полета человека в космос. Здесь работает космическая ярмарка «Станция 1371». Фееричное шоу, космические подарки, керамика лучших мастеров России... и горячий глинтвейн.

А вот на горнолыжный курорт «Квань» Наталья Александровна с подругами пока не доехали — там собираются показать массовый спуск Дедов Морозов с горы. Все выходные и каждый день на каникулах в новогодней столице будут проходить фестивали, ярмарки, дискотеки... А можно и в тишине посоревноваться в праздничной рыбной ловле на Яченском водохранилище.

**ГОРОД**

Елена Шулепова, Калуга

Калужское тесто было выбрано гастрономическим атрибутом Всероссийского проекта «Калуга — Новогодняя столица России — 2021».

Калуга весело вступила в права новогодней столицы России и продолжает радоваться и радовать гостей. Огни и елки, Деда Морозы и Снегурочки, снежинки, снеговики и космонавты — герои праздника буквально на каждом шагу. А еще угощения и концерты. Праздник на улице с соблюдением всех мер предосторожности оказался не менее занимательным, чем корпоративы и елки в залах.

В минувшие выходные в новогодней столице чествовали Дедов Морозов, съехавшихся на слет со всей области. А главному Дедушке презентовали дачу — красивый деревянный домик на берегу живописного пруда. Место историческое — усадьба Гончаровых в Полотняном Заводе, здесь Пушкин бывал. Так что дачка получилась что надо. На

## «Индекс оливье»

**СТАТИСТИКА**

Последнее время о росте цен на основные продукты питания говорят все. Президент РФ Владимир Путин поручил главе правительства Михаилу Мишустину принять меры и недопустить ситуации, как в прошлом веке, когда граждане страны накануне праздника не могли купить нужных товаров. После чего Генпрокуратура анонсировала проверки в торговых сетях во всех регионах страны.

А хозяйки тем временем уже всю планируют новогоднее меню. И, как правило, на каждом столе помимо необычных блюд и деликатесов всегда присутствует салат оливье. В течение 10 лет Росстат в декабре публикует «индекс оли-

вье». И, судя по расчетам, за десятилетие траты на это блюдо выросли с 205 рублей в 2010—2011 годах до 312 рублей в 2020—2021-м. Самый значительный скачок цен на продукты произошел в 2015 году.

В преддверии зимних праздников Росстат тоже подсчитал среднюю стоимость набора продуктов в регионе для приготовления салата оливье. Она составила 300 рублей. Любимое новогоднее блюдо было придумано поваром-французом в 1860-е, потом позабыто, а в 1939 году ресторан «Москва» возродил рецепт, убрав каперсы и маслины и заменив рыбчиков на кур и ветчину. Он вошел в «Книгу о вкусной и здоровой пище» под именем «Столичный» и назывался так более полувека. Изначальное имя вернулось

в 2000-е, хотя в мире его до сих пор называют «Русский салат».

Для подсчета стоимости Рязаньстат выбрал самый распространенный в нашей стране рецепт оливье, в который входят ветчина, отварной картофель, свежий огурец, соленый огурец, отварная морковь, зеленый горошек, лук и майонез.

Ольга Сок

**КСТАТИ**

Понятие «индекс оливье» было впервые использовано в 2009 году газетой «Труд». Ее журналисты решили использовать его по аналогии с широко известным «индексом бигмака». Он стал неофициальным способом оценки покупательской способности россиян.

Отварная курица или ветчина, 300 гр.....	165
Отварной картофель, 3 шт.....	5
Свежий огурчик, 1 шт.....	11
Соленый огурец, 2 шт.....	14
Отварная морковь, 2 шт.....	5
Зеленый горошек, 0,3 кг.....	70
Лук репчатый или зеленый, 0,1 кг.....	10
Майонез, 100 гр.....	20
Итого <b>300</b> руб	

### Новогодний «Оливье»

Рязаньстат